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Ter zitting van 13 april 2000 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) in
haar verenigde afdelingen een klacht die ingediend werd omwille van het feit dat het College
aan een Nederlandstalig gemeenteraadslid een eentalig Franse uitnodiging heeft gestuurd voor
de vernissage “Le jardin extraordinaire” die door zou gaan op 17 november 1999. Deze
uitnodiging werd verstuurd in een omslag van het gemeentebestuur met de volgende
vermeldingen: Anderlecht, het zegel, éducation et beaux-arts.

*

Bij brief van 27 maart 2000 deelde u aan de VCT mee dat de betwiste uitnodiging voor de
tentoonstelling “Maurice Careme” niet afkomstig is van het College, maar wel van de
Directie van de gelijknamige basisschool, die onder de Franstalige sector van het
onderwijsnet ressorteert en, als dusdanig en zoals het eveneens gebruikelijk is in zulke
gevallen bij de Nederlandstalige sector, over eentalige omslagen beschikt.

Logischerwijze werd de uitnodiging voor de vernissage van deze niet-officiéle manifestatie,
georganiseerd op initiatief van een Franstalige directie zonder sponsoring van de gemeente,
ter ere van een Franstalige dichter die zijn naam aan de school gegeven heeft, dus bonafide
en met een hoffelijkheidsgeest zonder enige bijbedoeling aan de aanklager in het Frans
opgestuurd in een eentalige omslag.

Volgens de vaste rechtspraak van de VCT worden uitnodigingen als een betrekking met een
particulier beschouwd. In navolging van artikel 19 van de bij KB van 18 juli 1966
gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) worden
uitnodigingen, uitgaande van plaatselijke diensten van Brussel-Hoofdstad, wanneer zij
bestemd zijn voor Nederlandstalige particulieren, in het Nederlands gesteld.



Artikel 22 SWT bepaalt dat de instellingen waarvan de culturele activiteit één enkele
taalgroep interesseert, onderworpen zijn aan de regeling die geldt voor het overeenkomstig
gebied.

De VCT oordeelt dat artikel 22 SWT hier van toepassing is en dat de uitnodiging conform de
taalwetgeving werd gesteld.

Zij acht de klacht ontvankelijk, doch ongegrond.

Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd.



